ATA DA 178ª. REUNIÃO ORDINÁRIA

DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE

LOCAL: Sala de Reuniões do CES Conselheiro Osvaldo de Oliveira Maciel
Rua Esteves Júnior, 160 - 8º Andar – Centro – Florianópolis/SC.

DATA: 09/11/2011

HORÁRIO: 14 horas

PRESENTES

CONSELHEIROS TITULARES

Arício T|reitinger (Est.Ensino)

Canísio Isidoro Winkelmann (AHESC)

Caroline Junckes da Silva (Sindicatos dos Profissionais Área Saúde)

Dalmo Claro de Oliveira (SES)

Eliana Viana de O. Rocha (Ass. Port. Patologia)

Helga Regina Bresciani (Associações Profissionais Área da Saúde)

Helio Livino da Silva (COSEMS)

Janice Breithaup (Ass. Patronais Ligadas ao Comércio)

Janaina de Souza Sempre Bom (Cons Reg. Área da Saúde)

Jaqueline Nehring (Ministério da Saúde)
João Osmar Quadros Pacheco (Ass. Aposentados/3ª Idade)
Jorge dos Passos Corrêa Cobra (Associações Profissionais Área Saúde)

Luiza Maria Lorenzini Gerber (IPREV)

Maria Lourdes Vogel de Souza (Organizações Religiosas/Saúde)

Marino Tessari (Cons Reg. Área da Saúde)

Rosina Moritz dos Santos (SES)

Simone Bihain Hagemann (Sindicatos dos Profissionais Área Saúde)

Valmir Guimarães Bittencourt (Com. Direitos Humanos e Cidadania)

CONSELHEIROS SUPLENTES

Gilberto Antônio Scussiato (Org. Religiosas/Saúde)
Janete Ambrosio (Ministério da Saúde)

Jéferson Rodrigues (Associações Profissionais Área da Saúde)

Luiz Antônio da Silva (Mov. Sociais Populares)

Maria Teresa Locks (SES)

Walter Vicente Gomes Filho (SES)

JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA

Braz Vieira (FEHOESC)

Cleia Aparecida Clemente Giosole (Ass. Moradores)
Cyro Veiga Soncini (Sindicatos dos Profissionais Área Saúde)

Estela da Silveira Macedo (Ass. Patronais Ligadas à Agricultura)

Neusa Maria Alcântara (Mov. Sociais Populares Área da Saúde)
Rosinete Fátima Ferreira Neto (Mov. Sociais Populares Área da Saúde)

Sálvio Osmar Tonini (COSEMS)

Soraia de Castro Silvestre Alberton (Ass. Patronais/Indústria)

DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS

A 178ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Saúde teve início às 14h10min, sob coordenação do Presidente Dalmo Claro de Oliveira, com a presença dos Conselheiros acima nominados.
O Secretario Dalmo Claro de Oliveira pediu licença para tratar de um assunto não pautado, mas que segundo ele, é relevante a título de esclarecimento. Disse que surgiu uma matéria num blog, no dia 02 de outubro passado, em relação ao Plano SC Saúde, que criou uma imagem muito ruim, associando seu nome ao de uma ex-colaboradora que agora está à frente do plano como prestadora de serviço ao Estado. Disse que nada tem a ver com a vida profissional e os negócios de sua ex-funcionária. Falou que logo após o ocorrido ligou para o jornalista esclarecendo os fatos, o que foi feito também na ALESC e em uma entrevista ao Diário Catarinense.    
ITEM I - APRESENTAÇÃO MUTIRÃO CIRURGIAS ELETIVAS
A Diretora de Planejamento, Controle e Avaliação, Maria Teresa Locks, apresentou Projeto Estadual de Cirurgias Eletivas. Explicou que o primeiro Projeto aconteceu em 2003, quando foram realizadas 6.500 cirurgias. Informou que o Projeto Estadual de Cirurgias Eletivas de 2011 foi lançado em agosto deste ano com o objetivo de realizar 22.000 cirurgias em quatro áreas que são: Cirurgia geral, otorrino, ortopedia e oftalmologia. Disse que foi criado um prêmio de desempenho para os hospitais que aderissem ao projeto na quantia de R$15.000,00 a cada 50.000 cirurgias realizadas e que o projeto tem a finalidade de atender a demanda reprimida e diminuir as filas de cirurgias eletivas.
Canísio Isidoro Winkelmann ressaltou que reconhece o caráter social do mutirão, mas, por outro lado, conhece a realidade dos hospitais e os que não aderem ao projeto, muitas vezes, têm seus justificativas plausíveis.
O Conselheiro Hélio Livino disse que há prestadores de serviços que já faziam cirurgias eletivas em suas capacidades máximas, mesmo sem o mutirão.
O Secretario de Estado da Saúde, Dalmo Claro de Oliveira, destacou que o mutirão acontece com recursos exclusivos do Estado e que são adicionais aos 12% do orçamento do Governo.

ITEM II – SEMINÁRIO MODELOS DE GESTÃO

Foi apresentada ao Conselho a metodologia, sugestão de palestrantes e temas, bem como a data da realização do Seminário sobre Modelos de Gestão.

Após sugestões e ponderações, o Conselho aprovou a realização do seminário no dia 13/12/2011, como segue:

Temas de debates e palestrantes: Organizações Sociais: Wladimir Taborda, Consórcio: Celso Luiz Dellagiustina, Fundação Estatal: Lenir dos Santos, Serviço Público: Gilson Carvalho, Parceria Público-Privada – Jorge Sola, e Moderador da discussão: João Pedro Carreirão, tendo 40 minutos para cada apresentação, vinte minutos para perguntas da platéia e ao final das apresentações os palestrantes farão perguntas entre si.

O público alvo ficou definido dessa forma: Em torno de 120 pessoas dentre Gestores Municipais (CIB), Gestor Estadual, Conselheiros Estaduais, dois conselheiros municipais por macrorregião, deputados estaduais e cinco representantes do Ministério Público.
ITEM III – APRESENTAÇÃO DO PLANO ESTADUAL DE SAÚDE 2012-2015

A técnica da SES, Ângela Blat, apresentou o Plano Estadual de Saúde 2012-2015 ao Conselho. Explicou que o Plano foi elaborado de forma participativa, com a realização de cinco oficinas, das quais participaram os Colegiados de Gestão Regional, Gerências Regionais de Saúde, Conselho Estadual e áreas técnicas da SES. Falou das ações e objetivos, bem como da inclusão de propostas da 6ª Conferência Estadual de Saúde.

Após a apresentação, a reunião foi aberta para as considerações dos conselheiros.


A Conselheira Ieda Vargas falou sobre a Saúde do Trabalhador no Plano e lamentou o fato de a CIST ainda não estar composta, em que pese o lançamento do edital de chamamento para a composição e o comparecimento somente do segmento Usuários na data prevista para a composição da Comissão. Propôs a realização de uma reunião extraordinária para um debate mais abrangente do PES.


O Conselheiro Hélio Livino disse que o Conselho pode e deve contribuir para o melhoramento do Plano em vários itens, tendo, para isso, outra oportunidade para discussão mais detalhada.

A Conselheira Helga Regina Bresciani sugeriu que seja feita uma oficina para que os Conselheiros contribuam e entendam o PES.


Após as discussões, o Conselho aprovou a realização de uma oficina para sugestões e detalhamento do PES, no dia 14/12/11, no período matutino. 

ITEM IV – PRESTAÇÃO DE CONTAS DO PRIMEIRO E SEGUNDO TRIMESTRES DE 2011

 Neste momento, o Conselheiro Jorge Cobra solicitou verificação de quorum, tendo sido constatado que não havia mais quorum para deliberações. Assim sendo, 
a Presidência da sessão deu-a por encerrada, da qual a Secretaria do CES/SC lavrou a presente Ata.                                                               

Florianópolis, 09 de dezembro de 2011.

